
 

  

 

ALDI SÜD Dienstleistungs-SE & Co. oHG,  
Unternehmenskommunikation, Burgstraße 37, 45476 Mülheim an der Ruhr, aldi-sued.de 

Seite 1 von 2 

ALDI SÜD wird Hauptpartner der GemüseAckerdemie 

des Sozialunternehmens Acker 

Mülheim a. d. Ruhr (11.03.2024) ALDI SÜD vertieft die langjährige Partnerschaft 

mit dem Sozialunternehmen Acker, um langfristig dazu beizutragen, jedem 

Kind in Deutschland den Zugang zur Ernährungsbildung zu ermöglichen. Ein 

besonderer Schwerpunkt liegt auf dem Bildungsprogramm 

GemüseAckerdemie. Seit Anfang 2024 ist ALDI SÜD Hauptpartner des 

Programms. Eltern, die sich für Ernährungsbildung an Schulen und 

Kindergärten einsetzen möchten, können sich auf der Acker Website weiter 

informieren.    

Bereits seit 2016 unterstützt ALDI SÜD das Sozialunternehmen Acker, das die 

Wertschätzung für natürliche Lebensmittel in der Gesellschaft fördert. Dieses Ziel 

erreicht Acker u. a. mit der GemüseAckerdemie, deren Hauptpartner ALDI SÜD seit 

Beginn des Jahres ist. In dem Bildungsprogramm sähen, pflanzen und ernten Kinder 

und Jugendliche an Schulen ihr eigenes Gemüse und erleben so unmittelbar, woher 

das Essen auf ihren Tellern kommt. Das Bildungsprogramm bereitet die involvierten 

Pädagog:innen darauf vor, das Programm selbständig umzusetzen und den Acker 

nach der Teilnahme an der GemüseAckerdemie mit den Schüler:innen weiter zu 

bewirtschaften.  

 

Acker überprüft jährlich die Effekte der GemüseAckerdemie anhand 

wissenschaftlicher Wirkungsanalysen, die zeigen: Durch die Teilnahme entwickeln 

68 Prozent der Kinder mehr Wertschätzung und Interesse für Gemüse, 44 Prozent 

bewegen sich regelmäßiger an der frischen Luft und 58 Prozent steigern sogar 

ihren Gemüsekonsum. 

 

Bereits rund 60.000 Kinder mit Bildungsangebot im ALDI SÜD Gebiet erreicht 

„Wir freuen uns sehr, ALDI SÜD nun als Hauptpartner an unserer Seite zu haben und 

auf unsere langjährige Zusammenarbeit aufzubauen. Seit Beginn der 

Zusammenarbeit konnten wir gemeinsam knapp 60.000 Kinder und Jugendliche im 

ALDI SÜD Gebiet erreichen und diese für einen nachhaltigen Umgang mit 

Lebensmitteln und eine bewusste Ernährung begeistern“, so Gründer und 

Geschäftsführer von Acker, Dr. Christoph Schmitz. Bundesweit hat Acker mit seinen 

Bildungsprogrammen bereits mehr als 234.000 Kinder und Jugendliche für frische 

Lebensmittel, Natur und Nachhaltigkeit begeistert. Das Ziel: Bis 2030 jedem Kind in 

Deutschland zu ermöglichen, den Wachstums- und Wertschöpfungsprozess von 

Lebensmitteln auf dem Acker selbst zu erleben. „Dafür braucht es starke Partner wie 

ALDI SÜD an unserer Seite!“, so Schmitz. 

http://www.aldi-sued.de/
https://www.acker.co/
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„Wer bei ALDI SÜD arbeitet, sieht jeden Tag, dass Wertschätzung von Lebensmitteln 

genau dann entsteht, wenn man täglich damit zu tun hat. Wir bei ALDI SÜD sind stolz 

darauf, dass wir Acker e. V. unterstützen dürfen. Es ist beeindruckend zu sehen, was 

Acker in den Schulen mit der GemüseAckerdemie für die Ernährungsbildung 

erreicht‘‘, betont Erik Döbele, Managing Director National Buying & Services bei ALDI 

SÜD. 

 

Eltern, Schulen oder Kindergärten, die gemeinsam mit Acker e. V. einen Acker bauen 

möchten, finden unter https://www.acker.co/ weitere Informationen.  

 

Pressekontakt:     
Unternehmensgruppe ALDI SÜD: Sarah Gaspers, presse@aldi-sued.de   
Pressematerial: aldi-sued.de/presse 
 
ALDI – Gutes für alle. Seit mehr als 110 Jahren steht der Name ALDI für Qualität zum besten 
Preis. Der Discounter ALDI SÜD mit Sitz in Mülheim an der Ruhr betreibt rund 2.000 Filialen in 
Süd- und Westdeutschland und ist Arbeitgeber von über 50.000 Mitarbeiter:innen. Der 
wirtschaftliche Erfolg beruht auf einem ausgewählten Sortiment, das zu 90 Prozent aus 
exklusiven ALDI Eigenmarken wie z.B. Nur Nur Natur, MILSANI, GUT bio, MOSER ROTH oder 
MyVay besteht. Nachhaltigkeit ist ein Grundpfeiler des unternehmerischen Handelns, was 
Initiativen wie der #Haltungswechsel für mehr Tierwohl und der  #Ernährungswechsel, 
der eine bewusste Ernährung für alle leistbar macht, immer wieder aufzeigen. Darüber 
hinaus ist ALDI SÜD mit mehr als 550 Bio-Produkten Bio-Händler Nr.1 in seinem 
Verkaufsgebiet. 

http://www.aldi-sued.de/
https://www.acker.co/
mailto:presse@aldi-sued.de
https://www.aldi-sued.de/de/newsroom.html
https://www.aldi-sued.de/de/nachhaltigkeit/tierwohl/haltungswechsel.html
https://www.aldi-sued.de/de/nachhaltigkeit/tierwohl/haltungswechsel.html
https://www.aldi-sued.de/de/nachhaltigkeit/strategie-und-ziele/ernaehrungsreport.html
https://www.aldi-sued.de/de/nachhaltigkeit/nachhaltige-produkte/bio.html

